

金黄的铜版底,上墨刷金粉 你接到的祈福年历,印得很精致

通过小店赠送的年历下周一发放,有读者激动地写了一首“预订诗”

本报记者 章然 施雄风 文/摄

近日,灵隐寺公布新年祈福年历“喜见昇卿”,作为杭州特有的新年仪式感,大家热情高涨。好消息是,下周一(12月16日),大家心心念念的灵隐新年年历将如期发放。而潮新闻·钱江晚报赠送读者的年历,将通过遍布杭州市内的十家小店分发。

红辣椒理发店是其中一家小店,店主巧红姐兴冲冲地和记者分享,“新闻发布当天,就有人来登记了,有的人拿着《钱江晚报》过来,有的人大晚上过来登记。”巧红姐说,每年年历都很火爆,今年的年历都快要被预定完了。

每年,领取灵隐寺年历不仅仅是一份福气,还能收获感动。

小店内,一位登记年历领取信息的市民心怀感恩,为潮新闻·钱江晚报写了一首诗——

“在信息的海洋中,潮新闻如同一股清新而有力的浪潮,不断刷新着我们获取资讯的体验。愿潮新闻始终勇立潮头,以敏锐的洞察力和深度的报道,成为时代的瞭望塔。愿每一篇文章都如同璀璨的明珠,闪耀着智慧与真理的光芒,为读者驱散迷雾,指引方向。”



演示年历丝网印刷的视频截图

要经历多道工序 灵隐寺年历制作

12月12日,灵隐寺组织人员在寺内演示年历丝网印刷,分享年历制作过程的精彩瞬间。

2025乙巳祈福年历延续了往年简约明亮的传统,金黄的年历铜版底纸配上万年红飘金宣纸,由光泉法师亲笔题写的“喜见昇卿”和右上角蛇年生肖章交相辉映,喜气洋洋。

细心的人还会发现,今年的年历上较之往年还多了一个圆形的年份章,用两条蛇的形象为主体形成了“乙巳”二字,还有人可以从其中看出“2025”,大家不妨试着找找看。

此次,灵隐寺主要展示的是年历丝网印刷过程中,最后也是非常重要的两道工序:上墨,刷“喜见昇卿”几个大字;上金粉,主要刷三个印章。

灵隐寺的每一幅祈福年历需要经过三次套色,从选料、套色,到印刷、切模,然后将万年红飘金宣纸粘贴在铜版纸上,加上成品包装,历经十八道工序,几乎全靠手工完成。

昨天现场展示了其中两道工序,就和印刷息息相关。

年历上,用了三种中国传统颜色,纸张选的是正红的洒金宣纸,光泉法师书写的“喜见昇卿”四个字和落款,刷黑色墨汁。今年刷金粉的步骤略有不同,将覆盖三个印章,左下角、右上角、右下角各有一个印章。往年一般是右上角生肖图案,左下角光泉法师的法号,今年新增右下角2025乙巳年年号。

现场的法师介绍说,一般光泉法师写好字之后,就会制作印刷的模版,这个版面用的是绢布,固定到印刷版上,分两道工序刷上去,第一道墨汁印字,第二道刷金粉。

大家可前往领取 下周年历发放

下周一(12月16日),潮新闻·钱江晚报赠送给读者的灵隐寺新年年历,即将送往10家免费领取小店发放。

请注意,大家就近前往小店领取时,按照提前排队、先到先得的方式,领取人需在领取表格里登记姓名、身份证号、电话号码、2025年新年愿望四类信息,方可免费领取。

除了到就近小店领取,还可以来“钱报朋友圈”发帖领取这份福利,方法如下——

说说2024年最难忘的一件事,并为2025年的自己立下一个Flag,就有机会获得灵隐寺祈福年历。发帖时记得打上#灵隐年历#标签。

大家的分享最好有图有故事,分享的内容越生动,越有可能获奖。

你的分享如果被选中,工作人员会通过电话或短信告知领奖方式。

年底刚需多 金价涨到815元/克 有人一下单 就是200克

本报讯 年末,国际金价又拉了一波,12月12日,周大福、老凤祥、六福珠宝等黄金品牌金价已达815元/克,但黄金销售门市依旧火爆,杭州市民赵女士在杭州万象城逛街时发现,一些黄金柜台甚至排起了队。

记者走访多家商场后发现,不少金店正在进行年底促销,而且活动力度大。“‘双12’当天,有些原来只打九五折的高价产品,工费可以打到七八折,对消费者来说还是比较有吸引力。”一家黄金品牌的工作人员透露。

杭州一家六福珠宝门店的工作人员认为,“不少消费者有买涨不买跌的心态,最近金价一直在高位波动,再加上临近节日,想给家人或者自己买礼物的这部分人就出手了。”

“上个月金价跌到每克600元以下的时候买过50克金条,没几天又涨到625元每克,等于之前买的赚了1000多块。”在杭州白马珠宝市场,最近在准备婚礼的陈先生告诉记者,他正在陆续购入金条用于打金,最近金价上涨,让他有点后悔:“反正是刚需,还不如之前就都买全。”



5D工艺转运珠串,整串金重只有6克多

“年底婚庆刚需来买黄金饰品的顾客比较多,也有老客来囤一些投资金条,有客人一出手就拿下200克。”白马市场一家规模较大金店的工作人员说。

金价高居不下的大背景下,不少商家也采取了应对策略。

曾多次在水贝商家的直播中购买过黄金的程女士告诉记者,为了应对高金价带来的压力,水贝最近轻量化的设计越来越多,0.1克一粒的金珠、0.4克一颗的5D硬金珐琅转运珠、8克重的手镯……而以往,类似的产品克重至少在2到3倍以上。

“新产品克重较低,会让人感觉买起来没什么负担。”她说。

记者走访发现,不少金饰品牌店都在力推小克重黄金产品,比如0.25克的转运珠、1克重的黄金生日贺卡、单颗0.2克重的盘缠等等,不少柜哥柜姐还“卷”起了编绳的手艺,可以根据需要定制编绳。 本报记者 陈颖 文/摄



十家“接福小店”地址

怎么来“钱报朋友圈”发帖——

- 如果你是潮新闻的老用户
直接扫“钱报朋友圈”二维码到达圈子页面,点击“+”号,就能发帖。



- 如果你是潮新闻的新朋友
 - ①下载潮新闻客户端;
 - ②点击首页下方菜单栏“潮客”按钮;
 - ③点击浮窗蓝底白色符号“+”,选择“短图文”;
 - ④选择圈子“钱报朋友圈”;
 - ⑤在新打开页面书写#灵隐年历#(图片最多9张);
 - ⑥点击“发布”,发圈成功,小编在后台就能看到您的分享了。